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HÍRLEVÉL
Tisztelt Munkatársak, Szakszervezeti Tagok!

Minden bizonnyal mindenkihez eljutott már a hír, miszerint Kollektív Szerződés (KSZ) megkötéséről folynak tárgyalások a BKK-nál, már augusztus vége óta. Elmondható, hogy közösen kitűzött cél az, hogy november 1-től legyen a társaságnál KSZ!
A munkáltató részünkre megküldött 9 oldalas tervezetét alaposan kibővítve átadtuk, melyről heti gyakorisággal egyeztetést folytattunk, folytatunk.  Mostanra világossá vált, hogy a Társaságot képviselő tárgyalófelek minden olyan tételről tárgyalni sem kívánnak, melyek közvetlenül a munkavállalók jövedelmét érinti! Nézzünk erre példákat: bérpótlékok, pihenőnapon végzett munka díjazása, rendkívüli munkavégzés díjazása, munkaszüneti napon (fizetett ünnep) végzett munka díjazása, alagúti pótlék, készenlét és ügyelet díjazása, prémium, jutalom, cafetéria stb.
Nem kíván tárgyalni olyan tételekről, melyek közvetve, de alaposan befolyásolják az elérhető jövedelmet! Nézzünk erre is példákat: napi munkaidő kezdete és vége, rendkívüli munkavégzés elrendelésének szabályai stb.

E két témakörben a munkáltató csupán általa megalkotott és kiadott szabályzat alapján kíván rendelkezni, illetve ami nyitva áll még a számára egyénenként alkudozni! Gondoljátok meg, hogy a munkáltatóval szemben egyénileg milyen erővel bírhat bárki is!

Mi SZAKSZERVEZETEK úgy ítéljük meg, hogy mindezen témaköröktől való elzárkózás nem jelent mást, hogy tulajdonképpen a BKK nem is kíván KSZ-t kötni, vagy csak hihetetlenül kiürített tartalommal!
Úgy döntöttünk, hogy a munkavállalókhoz fordulunk annak érdekében, hogy demonstrálhassák, demonstrálhassátok, miszerint támogatjátok egy KSZ megszületését, fontosnak, elengedhetetlennek érzitek ennek megalkotását, ebben fontosnak érzitek a fent említett témaköröket!

Ne hagyjuk, hagyjátok, hogy a munkáltató szabad döntési helyzetbe kerüljön, hogy jövedelmetek akár hónapról–hónapra csökkentésre kerülhessen, hogy beosztásotok, munkarendetek hónapról-hónapra történő átalakítgatásokon menjen keresztül! Már eddig is tele vagyunk, tele vagytok sérelemmel, amióta át kellett kerülnetek a BKK-hoz, most itt az alkalom erőnk, erőtök megmutatására!
Keressétek a szakszervezeti vezetőket, támogassátok a KSZ létrejöttét, a tárgyalások sikerét aláírásotokkal!
Igyekszünk a tárgyalások menetéről a továbbiakban folyamatosan beszámolni!
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