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Tájékoztató a BKSZSZ tagszervezetei tagságának
Tisztelt tagság!

Dátum: 2012. december 19. 

Esemény: Megszületett a BKK Kollektív Szerződése

A mai napon, közel féléves előkészítő munkát követően megszületett a BKK Kollektív Szerződése!

A tény maga is már eredmény! Gondoljatok csak arra, hogy az Átmeneti Foglalkoztatási Megállapodást 2 ízben is hatályában meg kellett hosszabbítani, mert nem tudtunk a kitűzött határidőkre megállapodni

Öröm számunkra, hogy az idő előre haladtával a munkáltató mindinkább felismerte, hogy a KSZ léte neki is érték, fontos ahhoz, hogy a munkavállalók munkavégzési színvonala ne romoljon, hogy a sok száz ember, aki a jogutódlással átkerült, elkezdje magáénak érezni ezt a céget.

Nézzük a tényeket:

· A korábbi pótlékrendszer teljes egészében fennmarad! Egyetlen változás, hogy az éjszakai pótlék egységesen mindenhol 40% lesz.

· A távolléti díjak korábbi BKV számítási rendszere megszűnik, mindenkinek törvény szerinti számításra térnek át.

· Magam is tudom, hogy ezek egyeseknek kisebb-nagyobb hátrányt okoz, ezért január 1-től az eddigi havi bruttó 7 ezer forintos cafeteria 10 ezer forintra módosul.

· Változatlanul marad a jutalékokra fordítható összeg és rendszer. 

· A Cafeteria a jövőt illetően kiegyenlítésre kerül, de oly módon, hogy az senki hátrányára nem történhet.
· Fizetésnap továbbra is 8-án, kivéve, azokat a hónapokat, ahol a hó elején fizetett ünnep van (január, május, november), mert akkor 10-e.
· Szabadság kiadásának rendje változatlan!
Remélem, hogy így karácsony előtt, ha nem is nagy, de kis hozzájárulást tudunk biztosítani ahhoz, hogy az ünnepek nyugodtabban, nagyobb munkahelyi biztonság tudatában teljenek el mindenki családjában! Ha csak ennyit sikerült elérni — úgy gondolom — már az sem kevés!

Az 50 ezer forintos (bruttó) fejenkénti jutalmak ma átutalásra kerültek, ki-ki bankja szerint még ma, vagy holnap hozzáférhet!

Áldott Boldog Karácsonyt Kívánok!
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