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EMLÉKEZTETŐ
amely készült a 2012. szeptember 17-én megtartott KSZ tárgyalásról 

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ívek szerint

dr. Bajzek János, BKK humán erőforrás vezető: Köszöntöm a megjelenteket. Bevezetésképp elmondom, hogy mi közfeladatot látunk el közpénzből. Mozgásterünket a gazdasági lehetőségeink határozzák meg, ezért, hogy a jövőben a különböző piaci helyzeteknek meg tudjunk felelni, különböző alapelvek mentén vettük figyelembe, vagy éppen töröltük az önök észrevételeit a Kollektív Szerződés tervezetből. Nem szeretnénk a szakszervezetek mozgásterét tovább bővíteni, a Munka Törvénykönyve épp elég mozgásteret ad. Bizottságokat, kollektív munkaügyi vitának új fórumot adni nem kívánunk. A BKK egységes társaság. Nem kívánunk különbségeket tenni dolgozók között. Nem kívánjuk a juttatási szabályzatot, és semmi más juttatást belefoglalni a KSZ-be, hogy azzal megkösse magát a BKK. Ezzel a munkahelyeket védjük. Azt szeretnénk, hogy a munkavállalóink motiváltak legyenek, és erre egy juttatási rendszert szeretnénk kidolgozni. Most végigmehetünk a pontokon, hogy mi az amit a BKK, mint munkáltató el tud fogadni. 
Jáger István, FKDDSZ elnök: Már Júniusban jeleztem, hogy a Margit-híd budai hídfőjénél lévő jegypénztárban nincs megfelelő ívó vízellátás. A mai napig nem történt semmilyen intézkedés ezzel kapcsolatosan. Az ott dolgozók a saját jövedelmükből finanszírozzák a palackos vizet, amit fogyasztásra használnak. Sűrgős intézkedést kérünk, mert a munkafeltételek nem biztosítottak. 
Tárnok Eszter: Történt intézkedés. Megkértük a vizes kollégát, hogy szerezze be a szükséges elemeket, de még a mai napig nem kaptunk választ. 
Csete Gyuláné: Ha egységes KSZ-t kíván a BKK, akkor a többi ágazattal is le kell ülni, tárgyalni. 
Bajzek János: Többi ágazattal nem kell együtt kötni a KSZ-t.

Csete Gyuláné: Juttatást nem kívánják feltüntetni a KSZ-ben?

Bajzek János: Az anyagi juttatást a motivációs rendszer erősíti. Ezek jutalékok elsősorban. 

Csete Gyuláné: Az MT lehetőséget ad arra, hogy a KSZ pozitívan eltérjen attól! Remélem ezen az úton haladunk tovább.

Bajzek János: Mivel nem profitorientált vállalkozás vagyunk, így egy meghatározott keretet használhatunk fel. Nem nyújtózkodhatunk túl, mert akkor a cég működését veszélyeztetjük. 
Magyar Károly: Juttatásokra való tekintettel, azt mondták, hogy egységes lesz. A BKK-hoz átkerült BKV-s munkavállalóknak miért nem jár május 1-től a 27.200,- Ft-os caffetéria? Azok sem kapták meg, akik lemondtak az átmeneti megállapodásban foglaltakról. 
Bajzek János: Erről fogunk egy megbeszélést tartani a KSZ tárgyalás után.

Gelencsér László, Közlekedési Érdekvédelmi Körök Szövetsége: KSZ-t valóban akkor kössenek a felek, ha az Mt.-től kölcsönösen el akarnak, és el tudnak térni pozitívan. Úgy vettem észre, a munkáltató is szeretne eltérést az Mt.-hez képest. A szakszervezeti mozgásterek növelése a KSZ okán nem jöhet létre, én ezt nem fogadom el. A KSZ javaslatot áttanulmányoztam, és a pihenő idő és a szabadság idő fogalmával a társaság nem foglalkozik KSZ szintjén. Azt pedig nem hiszem, hogy a BKK munkavállalóinak jelentős része olyan jövedelmi szinttel rendelkezne, ami okozója lehetne a társaság csődjének. 
Bajzek János: Közfeladatot látunk el, sajnos a jegyeladások ellenértéke nem elég a működéshez, ezért támogatást kapunk. Nem azt mondtam, hogy a dolgozók jövedelme teszi tönkre a társaságot, hanem el szeretnénk vinni a javadalmazást egy teljesítmény- és prémium alapú juttatás felé. Azért nem szeretné rögzíteni ezt a Társaság, mert a piac változhat. Nem tudunk a piacnak megfelelni, így elnehezül a Társaság működése. Ez pedig senkinek nem az érdeke. Úgy gondolom, hogy a szakszervezetek részére az Mt. is biztosít elég mozgásteret. Mi együtt működünk az érdekképviseletekkel, csak azt nem szeretnénk, hogy ez túlbürokratizálva legyen. 
Magyar Károly: A prémium rendszert hogyan lehet több munkakörre érvényesíteni egységesen?
Bajzek János: Persze, hogy lesznek megkülönböztetések. Az egységes azt jelenti, egy szabályzatba kerül. Ki mi alapján kap juttatást, milyen módon kerül a munkája megmérettetésre. 
Gelencsér László: Amit írtam véleményt, az a Közlekedési Érdekvédelmi Körök Szövetségének és hozzájuk tartozó szakszervezeteknek a véleménye, de én elküldtem mindenkinek.  

Bajzek János: Jövőre való tekintettel maradhatunk ennél az egy kapus kapcsolattartásnál? 
Jáger István: Megkaptuk, amit a Gelencsér úr küldött mindenkinek, ehhez kiegészítő javaslataink is vannak. Azt is el kell, hogy mondjam, szinte képtelen vagyok elérni némely embereket telefonon, vagy bármely módon. Kellenek konkrét személyek, akiket el tudunk érni. Szíveskedjenek egy telefonos és egy e-mail elérhetőséget adni az illetékes vezetőkhöz. A BKV szerveréről nem érjük el a BKK címjegyzéket. Én is átküldeném a kiegészítő javaslatainkat. 

Bajzek János: Keresztnév pont vezetéknév kukac BKK pont hu mindenkinek az e-mail címe. Azért gondoltam, hogy legyen egy információs csatorna, mert a szakszervezeteknek is egyeztetni kell valahogy, mivel nem köthetünk több KSZ-t. 
Jáger István: Mi egyeztetni fogunk, csak mindenki kapja meg a munkáltató javaslatait. 
Bajzek János: Javaslom, hogy a megkötött EM ne legyen a KSZ része.

Gelencsér László: Bármilyen megállapodást kötünk az kollektív megállapodás. 
Bajzek János: Ha valamit meg akarunk változtatni, akkor ne kelljen felnyitni a KSZ-t. 
Gelencsér László: A munka világát szabályozó törvény egy helyen és egy időben beszél bér pótlékokról, szakszervezetekről és a partnerek viszonyáról, nem zárkózom el az elől, hogy az ne a KSZ része legyen. A tárgyalások folyamán ez kiderül. 
Jáger István: Az EM olyan szabályozása a partneri kapcsolatnak, ami a gördülékenyebb munkavégzést segíti elő. 

Bajzek János: Ha az EM nem lesz része a KSZ-nek, akkor írhatjuk azt a megállapodásban, hogy olyan garanciális elemeket biztosítunk, mint a KSZ-ben. 

Gelencsér László: Ha az általunk tett ajánlat megvalósul, akkor a magunk részéről el tudjuk fogadni, hogy az általuk feltett kérdés külön megállapodásban rögzüljön. Az ajánlat a következő: a két munkáltató és a szakszervezetekre kiterjedő egységes EM szülessen. 
Bajzek János: Miért fontos ez?

Gelencsér László: Mert a jelenlevő szakszervezeteknek a BKV-nál is vannak tagjaik, így közösen lehetne vállalni a felelősséget. Ha a BKV is részese ennek a megállapodásnak, akkor nem lehet része a BKK KSZ-nek. 
Bajzek János: Lehet ilyen, a két munkáltató és valamennyi szakszervezet köti meg.
Dr. Devich Gáspár BKK jogtanácsos: Ez azt jelenti, hogy a szakszervezetek még nem kötöttek EM -t a BKV–val?

Gelencsér László: Még nem.
Bajzek János: 2.4-es pontot innen kiemelném és beraknám az EM-ba. 
Gelencsér László: Erről akkor lehetne beszélni, ha a két anyagot együtt tárgyaljuk, és látjuk hova érdemes azt tenni. 
Bajzek János: 2.6-os pont a bérmegállapodás. Azt nem szeretnénk, hogy megkötjük a KSZ-t és utána helyi alkuk szerint bővül. 
Gelencsér László: Ez a pont csak a bérmegállapodásban foglaltak végrehajtásáról szól. 
Jáger István: Ha nem része a KSZ-nek ez a pont valamennyi munkavállalóra érvényes.

Borbás Péter: Pontosan meg kell ennél a pontnál határozni, hogy ki a munkáltatói jogkörgyakorló. Lehet olyan bérmegállapodást kötni amiben le lehet fektetni olyan általános szabályokat, ami helyi szintű bérrendezésnél figyelembe veendő. 
Bajzek János: Lehet százalékban meghatározva a bérmegállapodás akár munkakörig lebontva.
Gelencsér László: Ha ilyet akarunk kötni, az borzasztó nehézségekbe fog ütközni. 
Bajzek János: Az érdekel, hogy egy szám felvetése elég-e a bérmegállapodásnál a szakszervezeteknek. 

Gelencsér László: Vannak olyan esetek, mikor ki kell térni a részletekre. 

Jáger István: Van-e arra terv, hogy a bértarifát bevezesse a vállalat? 
Bajzek János: Akkor kérek erre is egy javaslatot. És az összes felvetésre is kérek egy írásos dokumentációt. A lényeges motiváció ott fog megtörténni, ahol a vállalat működését elősegítik. Mehetünk tovább. 3.2–es pontnál milyen további mellékletet kérnek, mert van egy pont az ötödik fejezetben, ami épp erről szól. Ha az úgy nem jó, akkor kérek erről egy javaslatot.
Gelencsér László: Mi kérjük a munkáltatót, hogy adjon egy tervezetet arról, hogy a KSZ-ben meghatározott kártérítés tekintetében az Mt. által biztosított legfelsőbb határt biztosítsa, valamint tegyen javaslatot ennek szabályozására. 
Bajzek János: Kollektív szerződés úgy köttetik, hogy az mindkét fél számára megelégedéssel szolgál. Ebben az esetben a munkáltató a lehetőségekhez mérten a legjobb feltételeket biztosítja, így a szakszervezet ezt jóvá is hagyhatja, és ebben a pontban létrejön a megállapodás.
Gelencsér László: Ebben a pontban, ha alaphelyzetben vagyunk, akkor is kell eljárási rend. 
Bajzek János: Az lehet a mellékletben, ahol önök kérhetik a garanciális elemeket is megjelölni. 
Gelencsér László: Ez lehet alku kérdése.
Ferencsik József: Az eljárási rend azt tartalmazza, hogyan folytatódott le a tárgyalás, bizonyításra került-e a cselekmény végrehajtása. A negyedik fejezet már csak következménye ezeknek. Az eljárási rendet írásba kell fektetni. 

Bajzek János: Tud működni e nélkül is a társaság, itt most a munkáltató el kíván térni az alaphelyzettől. Egyet tudok érteni azzal, hogy legyen ilyen szabályzat. Készítünk erről egy tervezetet, és elküldjük a szakszervezeteknek. Következő pont a prémium, jutalék besorolási rend, és az Együttműködési Megállapodás. EM kapcsán, az elején megállapodtunk abban, hogy az érdekképviseletek külön megállapodást kívánnak kötni, ami nem lesz melléklete a KSZ-nek. A jutalék, prémium és a besorolási rendet nem javaslom, hogy bekerüljön a KSZ-be, mert akkor nem tudunk rugalmasan mozogni ilyen téren. 
Jáger István: Egyes munkaköröknek milyen a minősítése? Könnyű, normál, vagy nehéz? Mellékletben lehet szerepeltetni, hogy milyen terhelést jelent és miket lehet biztosítani szabályzatokban. 
Bajzek János: Miért legyen melléklete ez a Kollektív Szerződésnek? A KSZ-ben stabil dolgokat kell rögzíteni, amiben hosszú távúan megállapodunk. 
Jáger István: Ha módosul a környezet, akkor ezt a mellékletet elő kell venni, és aktualizálni kell. 
Bajzek János: Ha létrehozunk egy új munkakört, változtatjuk a mellékletet, így újra kell tárgyalnunk a KSZ-t. 
Jáger István: Jogilag kell-e újratárgyalni a KSZ-t, ha a mellékletet változtatják?
Dr. Devich Gáspár: Mindenképp indokolttá teszi egyrészről, másrészről, pedig egyet tudok érteni, hogy vannak olyan szabályok, amik itt szóba kerültek: munkaruha és tisztítószer, ezek biztosítása a munkáltató érdeke is, hiszen a munkavégzés normális feltételeihez ezek szükségesek. A munkáltató határozza meg ezek biztosításának mikéntjét. Az semmiképp sem helyes, ha van egy mellékletünk a Kollektív Szerződésben, ami elnyeli a szabályokat. Ha a munkáltató, a munkavállaló javára egy kérdésben módosítani szeretne, olyan kérdésben ami nem igazán indokolja a KSZ mosósítását, vagy ha a kárára szeretne változtatni, de a szummája még mindig a munkavállalókra nézve kedvezőbb, akkor e helyett a KSZ mellékletét kelljen módosítani. KSZ melléklet szinten, tisztítószer adományozásáig, ruha adományozásáig, valóban nem feltétlenül kell. 
Jáger István: Számomra nagyon rossz az üzenet. A szumma érték, mégis egy pozitív; nekem az is szumma értékű lehet, hogy az alapszabadság fölötti szabadságból a dolgozó nem veszi ki mindet, lemond róla, a munkáltató prémium módján megváltja azt. Van rá mód a törvény szerint? 
Dr. Devich Gáspár: Nincs.
Jáger István: Hogy ne lenne? Van rá mód, és lehet, hogy a munkavállalónak szumma értékben jó is. Az új Mt. arról rendelkezik, hogy az alapszabadság feletti pótszabadságot illetően a munkáltató és a munkavállaló megállapodhat.

Bajzek János: Mellékletet új tárgyalás nélkül nem lehet változtatni. 
Jáger István: KSZ bármely pontját módosítunk, akkor mindig KSZ tárgyalás lesz. De ekkor nem az egész KSZ változik, csak egy pont abból. A munkáltató meg tudja határozni, hogy a KSZ valamely pontjának a mellékletét kívánja újra tárgyalni. 
Bajzek János: A munkáltató fog adni a munkavállalónak melegben vizet, ha módjában áll az.

Jáger István: Ez a működési költség, nem a bér. Ha tud adni a munkáltató olyan juttatásokat, amik a munkavégzés körülményeit javítják, ami működési költségként jelenik meg, azokat rögzítjük ebben a mellékletben. 
Bajzek János: Van egy egységnyi pénzünk, jövőre is annyi lesz. Ha én ide berögzítem a citromos vizet, és jövőre a költségeink nagyobbak lesznek, akkor honnan fogom én biztosítani azt? Adott mennyiségű pénzünk lesz. Azért nem akarom berögzíteni a caffetériát, prémiumot, jutalékot, és semmi olyan dolgot, ami a munkáltató gazdálkodását korlátok közé szorítja. A munkáltatónak az a célja, hogy ez a társaság működjön, ehhez az kell, hogy a munkavállalók elégedettek legyenek. Azt kell belátni, hogy ez nem egy multi cég, itt senki nem veszi ki a profitot. A jövedelmet csak az határozza meg, hogy mekkora a felhasználható keret. Közfeladatot ellátó társaság vagyunk, és a jegyárakból befolyó összeg nem elég a költségek fedezésére. Támogatásokból élünk meg. 
Gelencsér László: Visszatérve a munkavállalók besorolási rendjéhez. Ha vannak készenléti munkakörök, akkor fel kell sorolni melyek ezek, az osztott munkaidőt hol lehet alkalmazni, fel kell sorolni, melyek a több műszakos műszakrendek. A KSZ -nek meg kell mutatni a besorolási rendeket. Úgy gondoltam, jó lenne ezt összegyűjteni, mert egyszerűbb lenne, mint pontonként meghatározni. Prémium és jutalék szabályzatot is így kellene elkészíteni. 
Bajzek János: Nincs klasszikus érdekellentét a munkáltató és az érdekképviselet között. 
Kukor Gyula: Nem tudunk semmilyen szerződést úgy megkötni, ha megemelkedik valaminek az ára, akkor a dolgozóktól vonják el valamilyen juttatás megvonásával. 
Bajzek János: Ezért nem szeretnénk, hogy a KSZ részét képezze a dolgozók bérét befolyásoló tétel. Nem a dolgozókon akarom megspórolni adott esetben az üzemanyag áremelést. Nem az üzemanyag működteti ezt a céget, hanem a dolgozók a munkájukkal. Munkáltatónak az a célja, hogy a munkavállalók elégedettek legyenek, de ez nem jelenti azt, hogy kényszerpályán legyen a vállalat, és kötve vagyok prémium-, vagy juttatási szabályzathoz. 
Kukor Gyula: Ha az adott politika úgy kívánja, hogy ne történjen menetdíjemelés a BKV-nál, és ez mellett van 5%-os infláció, hogyan kívánja kompenzálni azt a munkáltató? Ha megjelenik egy álláshirdetés, ott a BKK-nak be kell mutatni, hogy mit tud adni, mik a juttatások. Ha valami történik, akkor ezt bármikor meg lehet változtatni?  
Bajzek János: A juttatások szabályzatokban fognak megjelenni. 
Jáger István: BKK feladatához van egy költség meghatározva, amit a tulajdonos rendel el. A működéshez szükséges költségek jól lettek bekalkulálva? A főváros megfelelő információt kapott-e a tekintetben, hogy mekkora költségek jelennek meg járulékosan, amire szükség van. Azokat a munkavállalókat képviseljük, akik valamilyen biztonságból kerültek át a BKV-ból a BKK-ba. Ezt a biztonságot szeretnénk nekik tudni. Azért ülünk itt, hogy a biztonságot garantáló megállapodást kössünk, amelynek költségei is vannak. Munkavállalóinknak, ahogy átkerültek a BKK-ba, csökkent a jövedelmük. Szeretnénk a dolgozóknak azt a jövedelemszintet biztosítani, ami az év elején járt nekik. Mára rosszabbodtak a munkafeltételek, jövedelmük csökkent, életminőségük romlott meg. Ezt kell most itt nekünk valamilyen módon leszabályozni. 
Bajzek János: Ha nem kerülnek be a garanciális elemek a KSZ-be, akkor is van a szakszervezeteknek elég mozgásterük arra, hogy nyomást gyakoroljanak a munkáltatóra.

Jáger István: A Főpolgármester Úr elé az a tervezet megy bizonyára, amit előzetes költségvetésben kiszámolnak. 
Gelencsér László: Az Európai Uniónak van egy 1370-es rendelete, ami előírja, hogy a közszolgáltatásokban úgy kell megállapítani a ködszolgáltatások díjának ellentételezését, hogy 8%-os haszonnal rendelkezni kell, és tudni kell a költségek fedezetét. Sajnos a mai napig nincs megoldás a tömegközlekedés finanszírozására, de hogy ezt a munkavállalók kárára történjen, azt nem fogadjuk el. 
Bajzek János: Nem hangzott el ez sehol. Ha a társaság működésképtelen, akkor becsődől.  Ha a menedzsment látja, hogy nincs elég forrás, akkor nem a dolgozóitól fog megvonni juttatást, hanem más költségeken szorít, ami nem a működéshez kapcsolódik közvetlenül. Ezek szerint a 3.2-es pontján nem tudtunk megegyezni, hogy részét képezze-e a KSZ-nek. Hasonló a helyzet a 4.2-ben, a munkakör felsorolását jelölték meg egy pontnak a KSZ-ben. Miért fontos, hogy a KSZ-ben fel legyen sorolva valamennyi munkakör?
Gelencsér László: Munkavállaló biztonságának érdekében. 
Bajzek János: Új divíziót nyit jövőre a BKK, új munkakörök jönnek létre. Ahhoz, hogy jogszerűen létrehozhassuk, módosítani kell a mellékletet, magát a Kollektív Szerződést. Ez nagyon beszűkíti a munkáltató mozgásterét. Szeretném, ha az érdekképviselet elmondaná, hogy ezt miért nem szeretné.
Jáger István: Azt szeretnénk, hogy az egységes formának, ami az országos rendszerben is benne van, az a munkakör az új divízióban is, vagy bármely más területen a BKK-nál ugyanazon elbírálás alá kerüljön.  
Bajzek János: Azt gondoltam, hogy tételesen felsoroljuk a munkaköröket. Akkor ezt a mondatot ki tudjuk cserélni egy olyan mondatra, ami általánosan rögzíti azt, hogy adott munkakörnél dolgozó munkatárs, ugyanolyan juttatásra jogosult, mint bármely más igazgatóságnál a BKK-n belül? 
Jáger István: Egyéni munkaszerződéseket kötünk. Le kell azokat ott írni, hogy mire szerződünk, mit kapunk. A munkaszerződésben lehet azt írni, hogy a KSZ-ben rögzítettek érvényesek. Ha ez nincs meg, akkor az összes dolgozó egyéni munkaszerződésében fel kell sorolni tételesen mindazt, ami a KSZ-ben rögzítve van. 
Bajzek János: Miért nem jó egy általános mondat a tételes felsorolás helyett a KSZ-ben? 
Gelencsér László: Az én olvasatomban túl nagy mozgásteret ad a munkáltatónak. 
Jáger István: Szeretnénk erre kapni egy szövegszerű javaslatot. Mi is készítünk, hogy e tárgy mögé mit gondolunk, és akkor úgy könnyebb lesz egyeztetni. 
Ferencsik József: Azért fontos felsorolni a munkaköröket, hogy mellé tudjuk párosítani a bértarifa rendszert. 
Bajzek János: Megértem, de erre egy generális mondat tökéletes lenne. Akkor erre a pontra készítünk egy szövegtervezetet. 

Jáger István: Szervezeti és működési szabályzatban meg lehet jeleníteni ezeket a munkaköröket. A frissen végzett fiatal a KSZ tartalmát nézi, hogy milyen munkakörök vannak, mi az, amit megpályázna. 
Gelencsér László: A mellékletben fel lehet tüntetni azt, ha a társaság tevékenységi köre bővül, az ehhez szükséges munkakörökkel automatikusan kiegészítődik. 
Bajzek János: Ha egy munkakör átkerül egy másik divízióhoz, ebben az esetben egyeztetni kell az érdekképviseletekkel, de még a KSZ-t is módosítanunk kell, mert erre az automatizmus nem terjed ki.  Miért kelljen, hogy emiatt a KSZ is módosításra kerüljön? 
Jáger István: El tudom fogadni azt, hogy vállalat átalakítás során így alakuljon.  
Bajzek János: 5.1.4, hat havi próbaidő ellenében itt visszaírásra került a háromhavi próbaidő. Tárgyalás során ez lehet alku tárgya. 8.2 ugyanez alá fog esni. 9.1 pontnál mi a cél, hogy a megjelölt szöveg belekerüljön?
Gelencsér László: KSZ-ben fontosnak tartom megjelölni azt, hogy a BKV-tól jelentős létszámmal kerültek át a BKK-hoz munkavállalók. Szeretnénk együtt töltött időnek számolni a BKK és a BKV-nál eltöltött időt. Ennél a pontnál mindenkit felsorolhatunk, aki jogutódlással jött a BKK-hoz. 
Bajzek János: Ez a Kollektív szerződés minden BKK dolgozóra ki fog terjedni. Nem tehetünk a KSZ-be megkülönböztetést, mert 20 évvel ezelőtt csak a BKV jogelőd cég létezett. 
Gelencsér László: Ez a pont semmilyen negatív diszkriminációt nem tartalmaz. Fent tartom az előbb említett szövegmódosításomat. 
Bajzek János: 9.2 elfogadásra került. Következő tárgyalás szeptember 20-án lesz. Köszönöm a részvételt.
Kmf.
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