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Tájékoztató a BKSZSZ tagszervezetei tagságának
Tisztelt tagság!

A mai napon megkezdődött a kollektív munkaügyi vitával kapcsolatos tárgyalás. Ha elegánsan akarok fogalmazni, akkor azt kell mondanom, hogy a felek felmérték egymás álláspontját. 
A járműpark és infrastruktúra helyzetének javítása érdekében tett munkáltatói erőfeszítésekről elmondható, hogy egyelőre csak tervek előkészítését, a lehetőségek megcélzását szolgálja, azonnal érzékelhető javulással nem kecsegtet.

A jövedelemmel is járó követeléseink tekintetében — jubileumi jutalom (törzsgárda), villamos energia megtakarítás, cafetéria, év végi kifizetés, elmaradt prémiumok — gyakorlatilag egyhelyben toporogtunk. Van elem ezekből, melynek a kifizetési kötelezettségét elismerték, (elmaradt prémiumok), és vannak, amelyeknek még a jogosultságát is kétségbe vonják. 

Alapvetően az a helyzet, hogy a társaság ezévi tervezett bérjellegű kifizetéseiből van lényeges megtakarítás, de készpénzzel ennek ellenére nem rendelkezik. Az év során korábbi ki nem fizetett számlák, tartozások rendezésére került sor a csődveszélyes helyzetek elkerülése érdekében, melynek következménye a mostani likviditási nehézség, a pénzhiány!

Mindezen nehézségek ellenére a tárgyalás csütörtökön (22-én) folytatódni fog, melyről újabb rövid tájékoztatóval számolunk be.

Csütörtökön, amennyiben érzékelhető továbblépés nem következik be, a folytatás tekintetében alighanem a szakszervezeteinknek új döntéseket is meg kell hozniuk!
Kövessétek figyelemmel tájékoztatóinkat!

Budapest, 2012. november 20.
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